
 

 

 

Utilizarea aplicației informatice ECRIS în sistemul judiciar din România 

 

WorkshopTematic pentru Facilitarea Comunicării între Mediul Academic și Mediul Economic Real 

Luni, 23 februarie 2026, în cadrul seriei de activități organizate de proiectul DreptCompAct, a avut loc un 

workshop tematic dedicat facilitării dialogului dintre mediul academic și mediul profesional real, punând în 

prim-plan un subiect esențial pentru viitorul profesiei juridice: utilizarea aplicației informatice ECRIS în 

sistemul judiciar din România. 

Evenimentul a reunit aproximativ 40 de studenți pasionați de domeniul dreptului, dornici să aprofundeze 

modul în care digitalizarea transformă procesele judiciare și să înțeleagă importanța adaptării continue la 

noile tehnologii. 

Invitat special al workshopului a fost domnul Pârvescu George Ionuț, grefier la Judecătoria Ploiești – Secția 

Penală, care a împărtășit participanților informații practice despre funcționarea sistemului ECRIS ca 

platformă informatică de management al cauzelor și a răspuns cu deschidere la numeroasele întrebări ale 

studenților, oferind exemple din experiența sa de zi cu zi. 

Tema workshopului a generat un interes deosebit, întrucât digitalizarea justiției este un proces amplu și 

complex, susținut la nivel național prin proiecte major finanțate, printre care și inițiativele pentru 

operationalizarea sistemelor informatice judiciare moderne, precum ECRIS V, dezvoltate în cadrul PNRR 

pentru a sprijini eficientizarea activității instanțelor și parchetelor.  

Doamna expert Grecu Polixenia a adus în discuție subiectul digitalizării în instanțele de judecată, evidențiind 

potențialul progresului, dar și limitele adoptării tehnologiei, ceea ce a generat dezbateri aprinse și 

constructive între studenți. Această perspectivă a fost completată de intervenția doamnei Minică Ioana, 

reprezentant al mediului profesionist, care a contribuit cu propria experiență în aplicarea tehnologiei în 

activitatea juridică. 

Participanții au avut astfel ocazia să înțeleagă nu doar modul în care funcționează ECRIS în contextul 

administrării cauzelor, ci și impactul digitalizării asupra procedurilor judiciare, comunicării electronice între 

părți, accesului la dosare și eficienței procesuale. Procesul de transformare digitală nu este unul simplu sau 

izolat: digitalizarea justiției în România presupune integrarea unui ecosistem mai larg de platforme digitale, 

care facilitează accesul la informații judiciare, depunerea electronică a documentelor și consultarea 

hotărârilor instanțelor direct online.  

Importanța digitalizării în justiție nu poate fi subestimată – beneficiile includ reducerea birocrației, 

accelerarea procedurilor, creșterea transparenței și accesibilitatea serviciilor pentru profesioniști și cetățeni 

deopotrivă. În era digitală, instrumentele informatice devin un element esențial al activității judiciare 

moderne, iar familiarizarea cu acestea încă din timpul studiilor constituie un avantaj competitiv pentru viitorii 

profesioniști în domeniu. 

Un exemplu concret al provocărilor și oportunităților actuale îl reprezintă faptul că, deși procesul de 

digitalizare a justiției este în curs de extindere în România, implementarea acestuia rămâne uneori 

fragmentară și îngreunată de birocrație, ceea ce subliniază nevoia de implicare și de dezvoltare continuă a 

competențelor digitale în rândul celor care activează sau urmează să activeze în sistemul judiciar.  



 

Acest workshop a reprezentat o invitație deschisă pentru viitorii profesioniști în drept să privească nu doar 

prezentul, ci și viitorul digital al profesiei: să învețe să utilizeze instrumentele digitale cu încredere, să fie la 

curent cu noutățile tehnologice și să cultive, încă din timpul facultății, un angajament pentru învățare 

permanentă. Numai astfel se poate asigura o adaptare rapidă la schimbările din domeniu și o prestație 

profesională excelentă în carierele juridice ale studenților. 

 În concluzie, întâlnirea din 23 februarie 2026 a consolidat ideea că educația juridică și tehnologică trebuie 

să meargă mână în mână, iar a fi informat, curios și dispus să înveți continuu este esențial – nu doar pentru a 

profesa eficient, ci și pentru a contribui la modernizarea și eficientizarea sistemului judiciar românesc. 

 

 


